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Ν. Χαρδαλιάς: Η επέκταση του προβλήτα
κρουαζιέρας στον Πειραιά μεγαλόπνοο έργο για
την Αττική
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Η επέκταση του προβλήτα κρουαζιέρας στο λιμάνι του Πειραιά που θα οδηγήσει σε
νέα αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της χώρας μας, η δημιουργία help desk
το οποίο θα διευκολύνει τις κινεζικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην
Αττική, η ενίσχυση των οικονομικών σχέσεων με τη Δημοτική Λαϊκή Κυβέρνηση της
Σαγκάης και η προοπτική πραγματοποίησης μιας ευρείας Συνόδου Συνεργασίας
μεταξύ Ελλάδας και Κίνας στους τομείς του τουρισμού, του πολιτισμού, του
εμπορίου, της ναυτιλίας, και της παιδείας τον ερχόμενο Οκτώβριο, βρέθηκαν στο
επίκεντρο των σημαντικών θεσμικών συναντήσεων που είχε ο περιφερειάρχης
Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς στη Σαγκάη, ολοκληρώνοντας την τριήμερη επίσκεψή του
στην κινεζική μητρόπολη.



Η Κίνα τιμώμενη χώρα στο πρώτο Διεθνές 
Φεστιβάλ Πολιτισμού της Περιφέρειας Αττικής το 
2026
Ειδικότερα, ο περιφερειάρχης Αττικής συναντήθηκε καταρχάς στο Δημοτικό Μέγαρο
της Σαγκάης με τον δήμαρχο της Κυβέρνησης της Σαγκάης Gong Zheng και τον
υπεύθυνο Εξωτερικών Υποθέσεων Kong Fuan, όπου συμφωνήθηκε η ενίσχυση των
οικονομικών και εμπορικών σχέσεων των δύο θεσμικών φορέων, στη βάση και των
σχετικών μνημονίων που έχουν υπογραφεί.

Ο κ. Zheng αναφέρθηκε παράλληλα στη δυνατότητα κοινών δράσεων στους τομείς



του τουρισμού και του πολιτισμού, ιδίως μέσα από την ανταλλαγή καλλιτεχνικών
ομάδων και νεολαίας.

Ο κ. Χαρδαλιάς από την πλευρά του ανέφερε ότι η Περιφέρεια είναι έτοιμη να
υποδεχτεί τις προτάσεις της Δημοτικής Αρχής της Σαγκάης, ώστε να
οριστικοποιηθούν οι όροι ενός Μνημονίου Συνεργασίας.

Παράλληλα έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα στην ενεργό συμμετοχή της Σαγκάης, στο
Διεθνές Φεστιβάλ Πολιτισμού της Περιφέρειας Αττικής, το καλοκαίρι του 2026 –
έναν νέο θεσμό που θα αναδείξει τη διεθνή ακτινοβολία του πολιτιστικού
αποτυπώματος του Λεκανοπεδίου.

Πρότεινε μάλιστα στην πρώτη διοργάνωση, τιμώμενη χώρα να είναι η Λαϊκή
Δημοκρατία της Κίνας.



Η επέκταση του προβλήτα κρουαζιέρας στον 
Πειραιά μεγαλόπνοο έργο για την Αττική
Επισκεπτόμενος ακολούθως τις τοπικές εγκαταστάσεις της Cosco Shipping, ο κ.
Χαρδαλιάς έγινε δεκτός από τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο Zhu Bixin και τα
μέλη του ΔΣ της εταιρείας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο περιφερειάρχης αναφέρθηκε στην επικείμενη
επέκταση του προβλήτα κρουαζιέρας στον Πειραιά, τονίζοντας ότι αποτελεί ένα από
τα πιο μεγαλόπνοα έργα που θα υλοποιηθούν στην Αττική την επόμενη πενταετία.

«Το έργο αυτό, θα δώσει νέα ώθηση στο μεγάλο λιμάνι μας. Αναμένεται να φθάσει σε 
κόστος έως και τα 100 εκατ. ευρώ



, ποσό του καλύπτει το 5% του συνολικού προϋπολογισμού του νέου ΕΣΠΑ».

Σημείωσε επίσης ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας προχωρούν
συντονισμένα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να αρθούν τυχόν
καθυστερήσεις και κωλύματα ώστε να ξεκινήσει το συντομότερο δυνατό η υλοποίηση
του έργου.

Από την πλευρά της η διοίκηση της COSCO ζήτησε την αρωγή του κ. Χαρδαλιά στην
περαίωση διαδικαστικών θεμάτων αρμοδιότητας της Περιφέρειας, καθώς και την
άμεση συνεργασία σε ζητήματα προώθησης της «πράσινης» ναυτιλίας και της
«έξυπνης» εφοδιαστικής αλυσίδας στο πλαίσιο της στρατηγικής της εταιρείας να
καταστήσει τον Πειραιά ως το πιο κομβικό κέντρο της σε ευρωπαϊκό επίπεδο.



Δημιουργείται άμεσα help desk για τους Κινέζους 
επιχειρηματίες στην Αττική
Οι θεσμικές συναντήσεις του περιφερειάρχη Αττικής ολοκληρώθηκαν με την
επίσκεψή του στο Εμπορικό και Επιχειρηματικό Επιμελητήριο της Σαγκάης (CCPIT),
όπου τον υποδέχτηκε ο αντιπρόεδρος Gu Chunting και μέλη της διοίκησης του φορέα,
μαζί με εκπροσώπους των μεγαλύτερων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην
περιοχή.

Ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε στην πρόθεση δημιουργίας στο αμέσως επόμενο
διάστημα ενός help desk, το οποίο θα διευκολύνει τις κινεζικές επιχειρήσεις που
δραστηριοποιούνται στην Αττική, σε διαδικαστικά θέματα που ανήκουν στις
αρμοδιότητες της Περιφέρειας, ενώ θα παράσχει και συμβουλευτικές υπηρεσίες, με
στόχο την ενδυνάμωση των εμπορικών και οικονομικών σχέσεων των δύο πλευρών.

Αναφέρθηκε επίσης στην αναγκαιότητα σύναψης μνημονίων συνεργασίας του CCPIT
με το ΕΒΕΑ και το ΕΒΕΠ, ενώ συζήτησε εκτενώς με τους παριστάμενους
επιχειρηματίες για τη δυνατότητα συμπράξεων σε νευραλγικούς τομείς, όπως η
πολυμορφική αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και της τεχνητής νοημοσύνης, ο
θεματικός τουρισμός, οι «έξυπνες» πόλεις κ.λπ.



«Προχωράμε στη διοργάνωση ευρείας Συνόδου 
Συνεργασίας Ελλάδας – Κίνας τον Οκτώβριο»
Ολοκληρώνοντας τις επαφές του ο κ. Χαρδαλιάς δήλωσε: «Οι συναντήσεις που είχαμε
με τους πιο υψηλά ιστάμενους εκπροσώπους των τοπικών αρχών και του
επιχειρηματικού κόσμου στη Σαγκάη, αποδεικνύουν την ισχυρή βούληση για
ενδυνάμωση των μεταξύ μας σχέσεων. Η συνεργασία της Περιφέρειας Αττικής με την
Κίνα είναι διαρκής και όχι αποσπασματική, στη βάση μιας συγκεκριμένης
στρατηγικής, με ξεκάθαρους στόχους, που σχεδιάζονται με σφικτά
χρονοδιαγράμματα και αποδίδουν μετρήσιμα αποτελέσματα.

Τα πεδία συνεργασίας είναι πολλά και επωφελή. Ο τουρισμός, ο πολιτισμός, η
ναυτιλία, το εμπόριο, η παιδεία μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο ευρειών
συνεργειών, με σημαντικά οφέλη για τους δύο λαούς. Στην Περιφέρεια έχουμε
συγκεκριμένες προτάσεις και γνωρίζουμε τον τρόπο που μπορούμε να τις
υλοποιήσουμε.



Σε αυτό το πλαίσιο, καταθέσαμε πρόταση για τη διοργάνωση μιας ευρείας Συνόδου
Συνεργασίας Ελλάδας – Κίνας στην Αττική τον ερχόμενο Οκτώβριο, με αφορμή τη
συμπλήρωση έξι μηνών από την απευθείας αεροπορική σύνδεση Αθήνας – Σαγκάης,
στην οποία θα παρουσιάσουμε τη στρατηγική μας για τις συνέργειες Περιφέρειας
Αττικής και Κίνας, την επόμενη πενταετία.

Στη Σύνοδο αυτή σχεδιάζεται η συμμετοχή εκπροσώπων της δημοτικής αρχής και του
επιχειρηματικού κόσμου της Σαγκάης, της COSCO, καθώς και των δήμων Αθηναίων
και Πειραιά. Ολοκληρώνουμε με χαρά την τριήμερη παρουσία μας εδώ στη Σαγκάη,
επιβεβαιώνοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, την ισχυρή σχέση των δύο λαών
μας και την κοινή μας βούληση να διευρύνουμε τη στρατηγική συνεργασία Ελλάδας
και Κίνας σε όλα τα επίπεδα».


